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D3 - szybka dioda 8A/30V, moze byc szotky'ego, mozesz je znalezc w 
zasilaczach
od PCtow, w obudowach tranzysorowych, jesli masz zamiar je z tamtad
wyciagnac, tu uzyj tylko te, ktore byly od napiecia 12 V, bo sa one na 30
nie uzywaj tych od 5V, bo sa na 15 lub 12V

zasilanie CD40106, podlacz do +12V, 
przez rezystor 100omow, i zbocznikuj
 miedzy nozkami 7 i 14, kondziolem  ok 1u

cewke nawin na rdzeniu, moze byc toroidalny, taki z zaslilacza od PC
ten wiekszy, nawin kilka zwojow, i poeksperymentuj, zacznij od 20 i 
zmniejszaj

dzialdzialanie jest nastepujace. negator na U1A daje na wyjsciu przebieg ok 10kHz, mozesz zwiekszy
czestotliwosc do ok 20kHz, potem beda duze stratyna tranziaku i rdzeniu
C2 i R2  i Q1 tworza uklad rozniczkujacy, ktory daje na wyjsciu szpilki zalezne od stanu tranzysto
jesli przewodzi, szpilki sa waskie, jesli jest zatkany - szerokie.
U1B robi ze szpilen prostokat, ktory przez reszte bramek jest podawany na tranzystor M5.
Bramki sa polaczone rownolegle, aby  go szybciej wlaczyc i wylaczyc, a R5 nie pozwala na 
przeciazenie ich.

Uruchomiasz w sposob nastepujacy: podlaczasz wszystko do zasilacza, 
bez wlutowanej cewki, ustawiasz prad ok 100mA i sprawdzasz czy na 
bramce tranziaka masz ladny prostokat.
Potem wkladasz cewke i srawdzasz czy bez obciazenia uklad pobiera duzy
prad, tzn wiekszy niz 100..200mA, jesli tak, to znaczy, ze cewka jest za 
mala, i trzeba wiecej zwojow, lub zwiekszyc czestotliwosc, tzn zmniejszyc 
C1.czestotliwosc nie moze byc wieksza niz ok 30kHz - oszacuj 
oscyloskopem.jesli prad jest maly, mozesz obciazac zmniejszac cewke, 
za uklad zacznie pobierac wiekszy prad, tzn 10% wiekszy, to bedzie 
znaczyc ze cewka sie nasyca, i ze dalej nie mozna jej zmniejszac.Potem 
mozesz przywalic na zasilaczu coraz wiekszy prad, 2A, 4A,5A, patrzac 
czy tranziak ie nie grzeje za bardzo, mozesz mu dac maly radiator.
Majlepiej podlaczyc tego tranziaka  przez rezystor ok 0.2oma (metr kabla 
np:) i oscyloskopem sprawdzac, czy napiecie(prad) na tym rezystorze 
przypomina przyzwoita pile...
potem zmniejszaj rezystancje obciazenia, za uzyskasz te 3.5 ampera na 
wyjsciu i 19V

diody D1 i D2 (2x9.1V) sluza do stabilizacji, gdy nap na wyjsciu przekroczy
ok 18,9V, zaczna przewodzic, wlaczajac tranz Q1, ktory zmniejszy wsp 
wypelnienia przebiegu sterujacego tranzystor mocy 

zabezpieczenie przeciwzwarciowe: elementy R7,R8,Q2, gdy prad na wyjsciu 
wzrosnie powyzej I=0.7V/R7 (teraz ok 5A), tranziak Q2 wylaczy przetwornice 
bedzie ona stabilizowac prad, gdyz po delikatnym spadku napiecia, Q2 wlaczy
przetwornice...

Jako Q1, Q2 mozesz uzyc jakichkolwiek SMD, npn, np BC847,
jak zrobisz testy, to ci moge zaprojektowac plytke, mi to zajmie chwilke.
Poeksperymentuj z cewkami , aby miec jak najmniejsze wymiary, ale chyba z
tymi od PC ta bedzie ok, dobrze by bylo, jakby miala szczelina(np kubkowy),

obciazenie

w razie potrzeby, gdyby zabezpieczenie dziwnie dzialalo, tzn
przetwornica czasami na chwile wylaczala sie , przy 
wlaczaniu urzadzenia, dodaj C6 10..100n


